
Abstrakt 

Práce zpracovává téma podmínek zastavitelnosti podílu v obchodní korporaci. Za svůj cíl si 

autor práce stanovil zodpovězení otázky, které podíly v obchodních korporacích a za jakých 

podmínek jsou zastavitelné a jakými způsoby a do jaké míry mohou tyto podmínky ovlivnit 

členové jednotlivých obchodních korporací. 

Za tím účelem je práce rozdělena do pěti kapitol. 

První kapitola zkoumá zastavitelnost podílu v korporaci optikou občanského práva. 

Pozornost je věnována požadavkům na vlastnosti zástavy vyjádřeným v občanském zákoníku 

a jejich reflexí v předpokladech zastavitelnosti podílu v korporaci. Dále je zde zohledněna 

možnost vtělit některé podíly v korporaci do cenného papíru nebo zaknihovaného cenného 

papíru a jsou předestřeny možné přístupy k otázce aplikovatelnosti obecné úpravy zástavního 

práva k podílu v korporaci na zástavní právo k cennému papíru představujícímu podíl. 

Druhá kapitola se zabývá zákonnými předpoklady zastavitelnosti podílu v jednotlivých 

obchodních korporacích. Zkoumán je věcný důvod takového nastavení, zejména v případě, kdy 

ze zákonné právní úpravy vyplývá, že podíl v příslušné obchodní korporaci je zcela 

nezastavitelný. Značný prostor je věnován problematice zastavitelnosti cenných papírů, do 

nichž je podíl v obchodní korporaci vtělen.   

Třetí kapitola je věnována problematice korporačních omezení zastavitelnosti podílu 

v obchodní korporaci. Popsány jsou postupy při zavádění těchto omezení do zakladatelského 

právního jednání obchodní korporace a účinky, které vyvolávají. Zvláštní pozornost je 

věnována dvěma výchozím podobám korporačních omezení zastavitelnosti podílu v obchodní 

korporaci, které jsou v závěru kapitoly porovnány s přihlédnutím k míře, v jaké vyhovují 

zájmům stran zástavní smlouvy, dané obchodní korporace a jejích společníků. 

Ve čtvrté kapitole je představena možnost stanovit podmínky a omezení zastavitelnosti 

podílu v obchodní korporaci formou obligace. Je poukázáno na rozdíly v účincích takového 

omezení oproti omezením korporačním. Dále je představena možnost korporační omezení 

zastavitelnosti podílu jednorázově prolomit. V závěru kapitoly je prostor věnován také tzv. 

negative pledge. 

Pátou kapitolu představuje souhrnný závěr práce a doporučení de lege ferenda 

vycházející z v práci dříve formulovaných závěrů.   
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